



KLUB POSLANIKA

Br: 01/1219

Podgorica, 24.06.2022. godine

PRIMLJENO:	24. 6	20 22	GOD.
1. KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/22-91		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

SKUPŠTINA CRNE GORE

g-đi Danijeli Đurović

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, gospodinu Vladimiru Jokoviću, nelegitimnom ministru poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE

Poštovani gospodine Jokoviću,

Da li kao nelegitimni ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede smatrate da država i ministarstvo koje predstavljate treba da kroz subvencije dodatno stimulise proizvodnju paprika i ostalih povrtlarskih kultura i u konačnom proizvodnju hrane u ovim kriznim vremenima, ili i dalje smatrate da su poljoprivredni proizvođači građani drugog reda, čije časno zanimanje treba da bude predmet podsmjeha?

Obrazloženje ću dati na sjednici Skupštine.

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

S poštovanjem,

POSLANIK
dr. *Albin Čeman*



Vaka Đurovića 82/3, Podgorica
demokrate.press@gmail.com
office@demos.co.me
+382 (020) 662 397
www.demokrate.me





CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	04. 07. 20 2022.
KLASIFIKACIJA:	
BROJ:	00-61-2/22-91/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:



Crna Gora
Ministarstvo poljoprivrede,
šumarstva i vodoprivrede

Adresa: Rimski trg 46,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 234 105
fax: +382 20 234 306
www.gov.me/mpsv

Broj: 01-076/22-11333/2

27.06.2022. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
n/r generalnom sekretaru

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje poslanika Albina Ćemana

Poslanik Albin Ćeman je u pisanoj formi, na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavio je sljedeće pitanje na koje traži odgovor, u pisanoj formi, od strane ministra poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede:

POSLANIČKO PITANJE

Da li kao nelegitimni ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede smatrate da država i ministarstvo koje predstavljate treba da kroz subvencije dodatno stimulišu proizvodnju paprika i ostalih povrtnarskih kultura i u konačnom proizvodnju hrane u ovim kriznim vremenima, ili i dalje smatrate da su poljoprivredni proizvođači građani drugog reda, čije zanimanje treba da bude predmet podsmjeha?

Na postavljeno pitanje dajemo sljedeći

ODGOVOR

Prije svega želim da Vam zahvalim na pitanju.

Smatram da je odgovor više nego dobro poznat poljoprivrednim proizvođačima u Crnoj Gori, i onima sa kojima sam se susreo tokom ovog kratkog vremena od kako sam na čelu resora Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, a i svim onima koji me kroz moje dosadašnje političko djelovanje znaju. Poljoprivrednici su ugledni građani ovog društva, koji časno i pošteno zarađuju, uz veliki trud i zalaganje. Posebno se u kriznim i izazovnim vremenima, u kakvim smo nažalost sada, prepoznaje koliko su poljoprivreda i poljoprivredni proizvođač važan segment sveukupne privrede i bitan činilac cjelokupnog društva.

Budite uvjereni da proizvođače smatram izuzetno značajnim građanima našeg društva, nikako građanima drugog reda, a posebno smatram poraznim da nekome mogu biti predmet podsmjeha.

Svi Vaši pokušaji spinovanja, izvlačenja iz konteksta i tumačenja mojih izjava onako kako odgovara Vašem političkom interesu, ne mogu to dovesti u pitanje. Mogu biti samo predmet bespotrebnog zauzimanja medijskog prostora, čime se bavite posljednjih dana, i to u vrijeme kad imamo ozbiljna pitanja da rješavamo i kad su veliki izazovi pred nama.

Poljoprivreda je prepoznata kao jedna od strateških grana razvoja Crne Gore, u koju je država ove godine opredjelila značajno više sredstava nego svih prethodnih godina. Svjesni posljedica koje je izazvala pandemija korona virusom, zatim krize koja traje izazvana dešavanjima u Ukrajini, povećali smo ukupan budžet, povećali izdvajanja za pojedinačne mjere, uveli nove mjere i povećali iznose podrške po pojedinačnim mjerama podsticaja.

Ministarstvo je na vrijeme reagovalo i prilagodilo ovogodišnji budžet situaciji u kojoj su se našli naši poljoprivrednici. Subvencije koje pominjete, povećane su ove godine sa 250 na 500 eura po hektaru za proizvodnju žitarica, a sa 250 na 400 eura po hektaru za proizvodnju kasnog merkantilnog krompira, što je mnogo više od evropskog prosjeka. Na ovaj način dali smo direktnu podršku očuvanju stabilnosti dohotka na gazdinstvima i ujedno stimulisali poljoprivrednike da zasiju što veće površine, kako bi obezbjedili veći udio domaćeg proizvoda na našem tržištu i povećali procenat u samodovoljnosti osnovnim životnim namirnicama.

Kako se Vaše pitanje u konkretnom odnosi na proizvodnju povrća, dozvolite da kažem da Ministarstvo kroz posebne linije podrške stimuliše razvoj ovog sektora u Crnoj Gori, počev od nabavke sjemena i rasada, sistema za navodnjavanje i orošavanje, nabavke namjenske mehanizacije.

Poseban akcenat ove godine stavljen je na plasteničku proizvodnju i ulaganje u pokretanje savremenog načina uzgoja povrća. Podstakli smo nabavku plastenika sa 80% od vrijednosti investicije.

Ove godine uveden je i poseban vid podrške, podrška uvođenju inovacija i inovativnih rješenja u proizvodne procese. Podstakli smo uvođenje sistema za zagrijavanje u zaštićenim prostorima, dali podršku proizvodnim inovativnim konceptima koji su prilagođeni da odgovore na klimatske promjene, obezbjedili podršku uvođenju inovativnih tehnologija koje imaju za rezultat smanjenu upotrebu pesticida, preciznu primjenu vode i đubriva, uključujući i podršku za dobijanje atesta za rasprskivače.

Obezbjeđena je podrška i za sektor prerade, za nabavku opreme i linija za preradu povrća.

Ministarstvo poljoprivrede je navedena ulaganja u povrtarsku proizvodnju ove godine povećalo, upravo zbog rasta cijena inputa za proizvodnju, te investicije u sektor povrća podstiče sa od 60% do 80% sredstava od uložених.

Sa druge strane, a sa istim ciljem - povećanja proizvodnji hrane, ove godine realizovaće se i besplatna dodjela 2500 plastenika za proizvodnju povrća.

Složit ćete se da je riječ o velikim mogućnosti za ulaganje u poljoprivredu, konkretno u ovom slučaju u povrtarsku proizvodnju za koju ste se interesovali. Isti slučaj je i sa ostalim sektorima.

Dozvolite da dodam da se mjere podrške sprovode planiranom dinamikom, interesovanje poljoprivrednika je na dobrom nivou. Sezona otkupa je počela, svakodnevno pratimo dešavanja na tržištu i spremni smo da reagujemo u cilju potrebne zaštite i podrške poljoprivrednim proizvođačima. Takođe, nastojaćemo da sa isplatama prema korisnicima krenemo što ranije posebno kad su u pitanju subvencije.

Poštovani gospodine Ćeman, kao što vidite Ministarstvo je problemu pristupilo studiozno i u tom pravcu će nastaviti da djeluje. Prioritet nam je proizvodnja i obezbjeđivanje dovoljnih količina hrane. Samo rad i jasan pravac razvoja može nam pomoći da prevaziđemo ovaj period krize koji je tu i za koji je izvjesno da će trajati. Medijskim senzacijama i ironičnim pitanjima mjesta u poljoprivredi nema. Raspravljati o nesmotrenim izjavama da sam nelegitimni ministar, još manje.

S poštovanjem,

MINISTAR



Vladimir Joković